

经济新引擎：“中国制造2025”多个配套政策

下半年将推出

25日，工信部副部长冯飞在“2016年上半年工业通信业发展情况新闻发布会”上透露，将加大政策力度，确保目前工业趋稳的良好势头。

工信部副部长苗圩日前表示，制造强国建设正由文件制定进入全面实施的新阶段。为此，各部门、各地区制定出台了一批重要的配套指南和政策，组织实施了一批重大工程和项目。下半年“中国制造2025”的多个配套政策将陆续出台。

记者采访获悉，包括战略新兴产业、智能制造、信息通信业在内的高技术制造领域，将成为下半年政策发力的重点，针对具体行业下一阶段的发展规划，会如期在下半年出台。其中包括，已成型的11项“中国制造2025”“1+X”规划体系的后6个“X”和“中国制造2025”分省市指南以及《软件和信息技术服务业“十三五”规划》《大数据产业“十三五”规划》《新材料产业“十三五”规划》《战略新兴产业“十三五”规划》等多个产业规划。

此外，一大批重点领域的试点示范工程也将相继展开。其中，以增强制造业核心竞争力、推动新兴产业发展、推进制造业升级改造为目的的三大重点工程包将陆续推出；以城市（群）为载体的“中国制造2025”试点示范工作也将在下半年正式启动，包括长三角、珠三角、环渤海地区的多个城市（群）将成为首批试点城市（群）；飞机发动机和燃气轮机重



工业和信息化部副部长冯飞在新闻发布会现场。

大专项也将在下半年进入实施阶段。

据冯飞介绍，第二轮智能制造试点示范也将在下半年陆续实施，其规模将超过2015年水平，项目数量预计达到60个，将涉及工业互联网、智能制造标准等关键领域。

苗圩透露，下半年工信部、财政部还将财税、金融方面，给予智能制造、信息通信等高技术制造领域政策扶持。今年工信部、财政部在智能制造领域，已安排立项了25个省的

133个重点项目，预计国家拨款52亿元，接近去年中央对智能制造专项补助的1.5倍。据悉，在绿色制造、机器人、新能源汽车领域，相关部委也已制定了相应的财税支持方案，其中多个绿色制造和机器人项目将在下半年获得可观的专项资金补助。

多位业内人士向记者表示，下半年的政策发力重点，仍是为进一步促进高技术制造领域的发展，使其能够快速成长为国民经济

新的增长引擎。

中国工程院院士卢秉恒表示，和欧美等国相比，我国工业体系较为完善，内需市场巨大，人力资源丰富，通过发展战略新兴产业、智能制造等高技术制造业，对持续拉动制造业和经济发展大有裨益。他举例，发展高端数控机床、机器人等产业将促进汽车、航空航天、装备制造领域的水平提升，而这些行业均有完备的产业链和巨大的市场需求——对国民经济的整体发展不言而喻。

中国民生银行研究院研究员吴琦表示，随着供给侧改革的加速推进和市场化改革的进一步深化，我国制造业将加快“高端化、智能化、绿色化”等发展进程，相关重点领域将迎来发展新机遇。

吴琦认为，一是以战略新兴产业和“中国制造2025”为代表的高技术制造业将持续引领制造业发展。轨道交通装备制造、航空装备制造、新材料、电力装备、机器人、医药、医疗器械制造、高端消费品制造等领域将进入快速发展的新阶段。二是互联网将成为制造业转型主要驱动力。下一代通信网络、工业物联网、高性能集成电路、新型平板显示、高端服务器、新型智能终端、新一代基站等领域将是机会所在。三是绿色发展将成为制造业在新常态下的战略选择。节能和新能源汽车、新能源装备、节能环保装备、储能装备将迎来难得的发展机遇。

(经济参考报)

京东联想全面战略合作：3年目标销售600亿元

又到了联想集团与电商企业战略合作的三年约期，这次，联想将橄榄枝抛向了京东。

7月26日下午，联想集团董事长兼首席执行官杨元庆与京东集团首席执行官刘强东共同签署了全面战略合作协议。根据协议内容，联想全线产品未来三年力争在京东至少实现600亿人民币的目标销售额。同时，在促进消费升级、农村电商及面向企业客户服务等方面，双方亦将展开战略合作。

京东相关人士介绍称，此次战略合作达成之后，联想战略新品将优先选择京东作为首发平台。京东商城也将为联想提供涵盖数据分析、营销推广、仓储物流和技术支持等在内的全套解决方案；同时，京东在内部采购服务及存储产品时优先考虑采用联想产品。

除销售渠道的合作外，双方还将在大数据领域展开合作，在产品定义、研发、生产到销售和服务等不同阶段，开展全面的数据共享，面向不同的用户群体开展针对性的产品定制与开发。农村电商方面，京东与联想将共同推广面向农村的定制产品，推进农村信息化进程。此外，围绕企业客户，双方将共同提供包括云、互联网金融、IT基础设施建设、仓储物流、企业管理在内的全方位服务解决方案。

记者梳理，联想集团曾于2010年、2013年与苏宁签订全球性战略合作协议，分别提出三年内冲刺160亿元、300亿元的销售目标。六年之后，尽管联想于今年年初亦同天猫、苏宁共同签署了40亿元年度战略协议，但三年一期的全面合作协议，本次却花落京东。

这或许与联想近年来的业绩表现不无相关。根据联想集团历年财报，自2010年至2015财年，联想集团总营收分别为166亿美元、296亿美元、338.73亿美元、387亿美元、463亿美元、449.12亿美元，同比增长率分别为11.4%、37%、15%、14.3%、20%、-3%。

“此前联想集团的产品有比较明显的优势，在PC及手机方面的销售表现也不错，因此联想与苏宁的合作，更多是联想借助苏宁进行线上线下布局，优化供应链及产品服务。”赛迪智库互联网所互联网经济研究室副主任谭霞告诉记者。

但在2015年，一路高歌猛进的联想集团遭遇了瓶颈。该财年间，联想集团个人电脑业务营收同比下跌11%至296.46亿美元，而受限于中国市场不景气，联想集团全球智能手机营收为97.79亿美元，销量同比下跌13%至6600万部。此后，联想股价持续低迷多日，亦有消息称谷歌将抛售手持联想股票。

因此，身处“多事之秋”的联想，似乎更急于通过转型创新走出困境。杨元庆此前曾表示，2016年联想集团的核心战略是加速从以产品为中心的业务模式向以用户为中心的彻底转变。联想集团亦重组组织架构，形成个人电脑和智能设备、数据中心、移动业务及联想创投四大业务集团。

“无论产品或服务模式，仅仅供应链方面的合作已无法满足联想的转型需求。相较于苏宁，京东同样具有先进的供应链体系和电商平台优势，但在大数据、众筹产品研发孵化、跨境电商等方面更胜一筹。”谭霞指出，“在我看来，本次合作更契合联想当前的需求。”

(杨清清)

海信等中国彩电品牌打响大屏反击战

近日，市场研究机构中怡康发布数据，6月彩电市场业绩整体下滑，同比下降15.39%。彩电产业深度整合中，大屏高端消费逆势增长，以海信、TCL为首的国产品牌不断抢食外资品牌份额，占领市场。

彩电业深度调整 大屏消费逆势增长

低端小尺寸产品持续萎缩，高端大屏增长迅猛，这是今年以来彩电业的调整趋势。中怡康6月市场数据中显示：以创维、TCL、乐华三国鼎立的32寸以下小屏彩电市场同比下降88.39%。市场大势之下，猛探之后恐难有反弹。

然而，代表了趋势和未来的大屏彩电市场却呈现出逆势增长。55寸、75寸、80寸、80寸以上大屏产品消费，较去年分别同比增长了56.17%、127.89%、189.66%、81.91%。这是市场消费格局的变更，当然也是产品供给侧改革的方向。

韩系高端市场下滑 国产品牌愈发强势

近年来，以三星为首的韩系品牌高端市场开始整体下滑，而海信等国产家电顺势补



位成功，凭借自主创新的显示技术和愈发强势的品牌认知，扩大高端市场份额。

55寸及以上大屏消费成为彩电消费主流。同时，电视产业的深度整合和品牌竞争的加剧，令硬件与内容的双重标准皆被提高。消费者更愿意选择拥有品质和技术口碑的家电品牌，从而大大降低了购买时的决策时间，刚刚因赞助欧洲杯“载誉归来”的海信电视做为名副其实的“中国大牌”成为首选。

据中怡康6月数据统计，海信彩电零售额市场占有率18.67%，位居行业第一。这也是海信连续第十三年占有率第一。

数据显示，海信在55寸及以上尺寸表现均佳，在55寸黄金尺寸段居第一，在65寸、75寸尺寸段均位列前三。海信与国内友商的差距也在大屏产品中逐渐拉开。

站稳全球三强的海信电视，还在积极为未来布局。

7月10日，海信在法国宣布发布了全球首款超短焦4K激光电视，再次引起业内震动。据中怡康最新两周数据显示，海信激光电视已占据85英寸以上超大屏市场49.64%的市场份额，成功超越三星跃居行业第一。

(吴鸣)

九三大豆迈向专用化优质化品牌化

7月21日~22日，第四届中国大豆食品专用原料研讨会在牡丹江举行。九三管理局作为大会主办方之一在大会作题为《九三管理局打造中国大豆绿色食品专用原料生产基地》的报告，引起与会人员的共鸣。

作为黑龙江省非转基因大豆主产区的九三管理局，以提供优质专用化大豆食品原料为主攻方向，致力于打造中国大豆食品专用原料基地。大豆一直是九三管理局主要栽培作物之一，平均亩产在180~200公斤，年生产大豆35~40万吨。2010年1月，九三管理局被中国绿色食品协会授予“中国绿色大豆之都”，是中国原生大豆种植标准化示范区、全国非转基因大豆加工产业知名品牌创建示范区、国家高油高蛋白大豆种植标准化种植示范区，“九三大豆”已经成为国家地理标志保护。



护产品。

今年，九三管理局结合农业种植结构调整，按照“压玉增豆”的原则，扩大了大豆种植面积，由去年的163万亩增加到今年的228.3万亩，增加了40%。大豆绿色食品专用原料生产基地规模稳定在200万亩左右，大豆绿色食品专用原料年生产能力达到40万吨左右。

九三管理局现拥有农机总动力50万千瓦，拥有各类大型农机具9000多台套。农业机械化率达到98.8%，由于大豆生产组织化、机械化、集约化程度高，100%实现了单品种种植、单品种收获、单品种贮藏。

在推进“三减”行动中，严格执行产地环境条件标准、绿色食品生产标准、投入品使用标准，坚持玉米-豆两区或玉米-豆-杂三区轮作、保护性耕作制度等，进一步优化农业生产环境。今年，全局累计投入化肥、农药较上年同期分别减少了2.5万吨和50吨。通过加强管理、新技术推广应用控制大豆生产成本，提高大豆单产水平，实现节本增效。大豆生产综合成本控制在530元/亩。

(闫宝晶)

在国外遇见中国品牌

最近，我到拉丁美洲的墨西哥、哥斯达黎加、巴拿马旅行。留下深刻印象的，除了当地独特的人文景观，还有咱们中国的品牌“HUAWEI”(华为)。

抵达上述三国的机场，映入眼帘的是华为的广告或产品专柜，顿时精神为之一振。尤其在巴拿马这样一个和中华人民共和国尚无外交关系的国家，中国品牌的存在更具象征意义。于是，凡是出现中国品牌的地方，我都用手机一一拍摄下来。

我之所以如此在乎国际舞台上的中国品牌，是因为类似华为这样的民族品牌在国外实在少见。迄今我已走遍七大洲46个国家，几乎每个国家都少不了中国的产品，但未必能见到中国的品牌。在马达加斯加的一个商

场，我看到里头的服装、鞋子、玩具全是中国货，但根本不知道具体是哪个厂家生产的，“Made in China”在这里成了低价低质的大路货。而同样在这个非洲穷国，路上所见多半是丰田、尼桑等日本品牌的汽车，年轻的导游手上拿的是苹果手机，霎时我心中就如同打翻了五味瓶，“羡慕嫉妒恨”的感觉全涌上心头。

曾经在美国买过一尊西部牛仔形象的树脂小雕塑，回国后仔细一看，雕塑底部的小字印着“Made in China”。跑了大半个地球，带回来的纪念品居然是国产货，别提有多沮丧了。同样想不到的是，我在美国买的东芝电脑、耐克运动鞋也是“Made in China”。这说明咱们在国际贸易分工中扮演的是“替人做嫁衣”的角色，赚的工钱恐怕只是拥有品牌者

利润的零头。

品牌意味着优质。我在国外遇见的中国品牌屈指可数，除了华为、联想尚属多见，偶尔见过的还有海尔洗衣机、长城汽车、奇瑞汽车、金龙客车、青岛啤酒，就连在全世界都有中餐馆也缺乏像“麦当劳”“肯德基”这样的品牌。

中国已经是全球第二大经济体，但缺乏自主品牌的支撑，中国的实力就难以通过外国人的日常生活被他们所感知。一个国家的形象，终究要靠产品的质量来体现。与其鼓动国人去抵制某国的产品，还不如集中精力生产出更好的同类产品去取代它。试想，如果多一些像华为这样走向世界的品牌，我们走出国门也会觉得颇有面子。

(陈强文)

实施商标品牌战略 郑州将创更多名牌

2016年郑州全市商标战略推进会议日前召开，会议印发了《郑州市实施商标品牌战略2016—2018年行动计划》，并对郑州航空港经济综合实验区管委会等6个先进单位、刘志鹏等48名先进个人进行表彰。市委常委、副市长薛云伟出席。

商标品牌战略实施以来，郑州市注册商标、河南省著名商标、中国驰名商标数量连年递增并稳居全省首位。2013年至2015年，郑州市新增注册商标52384件，增幅84.1%，有效注册商标突破11万件大关，居中部六省会城市首位，2015年、2016年连续两年被评为“商标战略实施示范市”。下一步，郑州市将做强工业商标、做优农业商标、做大服务商标，推动商标战略再上新台阶。按照目标，到2018年，郑州市有效注册商标总量将超过12万件，商标品牌质量显著提升，品牌竞争优势显著增强，每年新增中国驰名商标2件以上，河南省著名商标40件以上，建成一批优势品牌集群，反哺产业集群发展，走“品牌产品—品牌企业—品牌产业—品牌经济”发展之路。

薛云伟表示，实施商标品牌战略以来，全市商标数量快速增长，质量大幅提升，价值不断提高，环境明显改善。目前，商标战略目标任务已经明确，各县(市)区、开发区和市直有关部门要深化认识、聚集重点，进一步增强责任感和紧迫感，加快推进商标战略提档升级。

(宋建巧 贾舒元)

中国不再是 苹果第二大市场

苹果还没有走出低谷。最新发布的季报显示，该公司营业收入、净利润均下滑，几大产品板块都在滑落。尤其是中国区首当其冲，不再是苹果的第二大市场。

苹果公布了截至2016年6月25日的2016财年第三季度财报。报告显示，苹果第三季度营收为424亿美元，低于去年同期的496亿美元；净利润为78亿美元，比去年同期下滑27%。并且，环比也都有不同程度的跌落。

值得注意的是，大中华区告别了高增长，在几大区域市场中降幅最大。当季苹果大中华区的营收为88.5亿美元，同比下滑33.1%，环比下滑26%。2015年第二财季，苹果在中国的营收达到168亿美元，中国超越欧洲成为苹果全球第二大市场。现在，欧洲重新夺回全球第二。

苹果CEO库克仍坚持认为，苹果在中国市场的销售非常出色。“我们不会削减对中国市场的投资”，他说。苹果目前在大中华区拥有41家零售店。

苹果依然对该市场的未来非常乐观。“在过去的一个季度，我曾对中国和印度市场进行了访问。我深受上述国家增长前景的鼓舞，我们依旧对大中华区的长期机遇感到非常乐观。”库克说。

尽管苹果业绩增速变慢，但并不影响它赚得盆满钵溢。苹果第三季度营收和每股摊薄收益仍然均超出华尔街分析师预期，推动盘后股价强劲反弹。

(焦立坤)

扬杰电子： 品牌标准成就霸主

扬杰电子科技股份有限公司成立于2006年8月2日，专业致力于芯片、二极管、整流桥、电力电子模块等半导体分立器件研制，是中国优秀的芯片、整流桥、二极管制造销售厂家之一。公司于2014年1月在深圳创业板挂牌上市。

扬杰电子经过不断努力，已成功通过iso9001质量体系认证、iso14001环境体系认证和ts16949汽车行业质量体系认证，主要产品获得美国ul安全认证，并符合最新欧盟rohs指令的环保要求。公司现拥有国家发明专利22项，实用新型专利119项，外观设计专利4项。

扬杰快速增长的经验，其一，就在于不断借“智”发展。通过产业、学校、科研机构相互配合，发挥各自优势，形成强大的研究、开发、生产一体化的先进系统，在运行过程中体现出综合优势。其二，推进从下游产业向上游核心产品延伸。如，2012年2月，公司从美资企业引进模块制造技术团队，为进军igbt模块封装领域开启了大门。2013年1月，公司从台湾引进半导体芯片制造高端人才主导成立芯片二厂，达产后公司芯片产能可达30万片/月，在亚洲领先。2014年7月，投资设立了扬州杰盈汽车芯片有限公司，使公司芯片产品应用领域由消费类电子产品扩展到车用半导体领域。

扬杰电子目前拥有月产30万片的photoglass的高端gpp芯片生产线，在细分行业中亚洲第一；拥有国际上最先进的光伏旁路二极管生产线，产能约占全球份额的30%；拥有国内最齐全的整流桥生产线，目标在2016年进入亚洲前三名；拥有国内最先进的高端模块制造线，目标在2016年达到细分行业前三名。目前公司正全力冲刺“中国驰名商标”，争创行业领先品牌。此外，扬杰电子共制定企业标准17项，目前作为主编单位之一正在起草《光伏组件接线盒用二极管技术要求》国家标准。

(扬阳)